

ОБЛАСТЕН МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТ

ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА

ПРОТОКОЛ №4/23.08.2021 г.

На 23.08.2021 г. от 15:00 ч., в сградата на Областна администрация Стара Загора, се проведе заседание на Областния медицински съвет. На заседанието присъстваха д-р Станимир Станков, Директор на РЗИ Стара Загора и Секретар на Областния медицински съвет, кметове и зам.-кметове на общини, представители на ДАНС, ОД МВР, РД ПБЗН, ОДБХ, РУО, Тракийски университет и 2-ра Тунджанска механизирана бригада.

Г-н Иван Чолаков, Областен управител на област Стара Загора и председател на Областния медицински съвет, откри заседанието и приветства участниците на съвета с добре дошли. Той информира присъстващите за повода за заседанието – проследяване развитието на актуалната обстановка в област Стара Загора във връзка с разпространението на COVID-19, както и необходимостта от засилване на контрола по спазване на вече въведените противоепидемични мерки. Отбеляза също, че е изключително важно към ситуацията да се подхожда отговорно, защото формализмът не води до резултати. Апелира изготвените графици за съвместни проверки на институциите ОДБХ, ОД МВР и РЗИ, да продължат да се спазват и провеждат. Областният управител засегна и друг основен аспект – доколкото е възможно да се установи реалният брой на преболелите, чрез тестване.

Думата бе дадена на д-р Станков. Той отбеляза, че сериозен нерешим засега проблем е скритата заболяемост, която се изразява в свободното тестване от страна на гражданите, които закупуват тестове от аптечната мрежа и остават извън обсега на официалните данни. Информира още, че делта варианта на вируса се разпространява изключително бързо и е високо заразен.

Доц. Славов от Тракийския университет съобщи, че следващата седмица, до седмица и половина остава благоприятен период за ваксинация и призова това време да се използва максимално. Допълни, че стремежът към колективен имунитет трябва да е водещ.

Г-н Чолаков даде думата на присъстващите да информират за изпълнението на Заповед № РД-01-647/29.07.2021 г на Министерството на здравеопазването, която касае организацията на работния процес на работниците/служителите в дистанционна форма (работа от разстояние/надомна работа), където е възможно, като допускат присъствена работа на най-много 50% от персонала.

Татяна Димитрова, началник н РУО – Стара Загора заяви, че въпросната заповед се спазва, като в момента заради отпуските дори са в състав под 50%. Съобщи, че през месец юли, съвместно с РЗИ – Стара Загора и Министерството на образованието и науката, са провели срещи с директорите на всички образователни институции. Срещите са били под

формата на разяснителна кампания, което се дължи на факта, че ваксинирането е доброволен процес. Сподели, че дейностите по програмата „Отново заедно“ са спрени, поради бързото нарастване на заболяемостта по българското черноморско крайбрежие. Отбеляза, че все още не е взето решение как ще започне учебната година - дистанционно или присъствено, като по-голяма ясното се очаква след 04.09.

В община Стара Загора заповедта е влезнала в действие веднага – 50% присъствие на служителите, създадена е организация. Инициативите, които се провеждат, във връзка с различните събития, са на открито. Тези, които предполагат закрит формат са спрени към момента, но са и малко на брой по това време на годината. От общината извършват засилени проверки в детските заведения, съблюдават спазва ли се забраната за сформирани на сборни групи в детските градини. Ако има подаден сигнал за такава нередност се реагира на момента. Поддържат постоянна връзка с РЗИ. Притеснителна, относно спазване на мерките и ваксинацията, остава обстановката в селата на територията на общината, както и за квартала с уязвимите групи.

В община Чирпан заповедта също е влезнала в действие. Съвместно с отговорните институции са започнали проверки във връзка със спазването на мерките в търговските обекти. Като проблем отново се открояват малките население места, където се наблюдава неспазване, съответно там са концентрирани и проверките. Правят опити за разяснителна кампания за хората в гетото, но срещат трудности. Налице е пълно неразбиране и нежелание, въпреки съдействието на медиаторите.

В община Раднево работят с намален състав заради отпуските, въпреки това обаче подготвят заповед. В началото на септември е празникът на града, като е вероятно всички мероприятия по повода да бъдат отменени. Населението е слабо заинтересовано да се ваксинира. От общопрактикуващите лекари на територията на общината от 11 само 2 извършват ваксинация.

Към момента, в община Братя Даскалови не са предприели намаляване броя на служителите, тъй като в администрацията се поддържа минимална численост, а и заради отпуските е невъзможно да работят с по-малко капацитет. Съвместно с РЗИ са организирали 1 кампания, в която са успели да ваксинират желаещите възрастни хора, намиращи се в по-отдалечени места.

В община Гурково не е издадена заповед, защото администрацията е малка, повечето служители са в самостоятелни кабинети. Има пропускателен режим в звената за услуги - влиза се по 1 човек с маска, наличен е дезинфектант. По отношение на ваксинацията също срещат проблем с ромската общност, защото никой от тях не желае да се ваксинира, изпратени са и медиатори, но усилията не са довели до резултат. В детската градина на

територията на общината над 90% от персонала е ваксиниран. Голяма част от служителите в общинската администрация също са ваксинирани.

В община Опан също няма издадена заповед заради малкия числен състав. Създадена е организация, налице е пропускателен режим на сградата.

От ОДБХ – Стара Загора съобщиха, че извършват съвместно проверки с РЗИ и ОД МВР, като предоставят отчет за това всеки петък. Създадената работна организация още от предните вълни е добра. Констатациите до момента са, че след започването на проверките ситуацията с оглед спазването им се подобрява.

От община Казанлък информираха, че към момента не са издали заповед. Достъпът за външни лица е ограничен. Също извършват проверки, а нарушения се наблюдават в малките квартални магазини и в селата.

Д-р Станков заяви, че към момента 77,66% от лекарите на територията на област Стара Загора са ваксинирани, като по този показател областта е сред водещите места в България.

В община Гълъбово работят на 50%, по график. Разработили са кратки листовки, съдържащи информация за предпазване от COVID-19. Същите са раздадени в селата. Във връзка с ваксинацията са създали условия за безплатен превоз до болница, при желание на лице да се ваксинира, като за сега няма проявено такова. В болницата в град Гълъбово е отворено Ковид отделението.

В община Николаево достъпът на външни хора до администрацията също е ограничен, а в центъра за обслужване работят преболедували служители, като са налични преградни стени, спазва се дистанция и се влиза по 1 човек.

Директорът на ТДНС – Стара Загора сподели, че имат хора в риск, заради миграционния натиск. В екипите, които се налага да изпращат има и ваксинирани, и неваксинирани, като се опитват при възможност да изпращат ваксинирани и преболедували.

Д-р Станков отбеляза, че предстои увеличаване броя на леглата за COVID-19, с цел превенция, още преди да са достигнати необходимите за това цифри, според приетия Национален оперативен план за справяне с пандемията от SARS-CoV-2.

В заключение Областният управител, призова да се положат усилия там, където е възможно, да си изведат на светло хората, които са преболедували, за да стане ясно дали е налице някаква защита при тях. Това ще даде информация и за реалния имунен статус на служителите в администрациите. По отношение на контролните функции апелира да бъдат достатъчно коректни и без формализъм, а също и допълнително засилени, където е станало ясно, че има нужда. Даде думата на присъстващите за въпроси, както и за предложения. Поради липсата на такива заседания то бе закрито.

Заличено на основание чл. 59, ал. 1 от ЗЗЛД

Председател:.....
Иван Чолаков – Областен управител